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1. Tekintsiik az ujraosztasi feladat azon altalanositasat, amiben a lakéstulajdonosok tobb lakassal is
rendelkezhetnek és tigy akarjuk tjraosztani a lakidsokat, hogy ne legyenek olyan tulajdonosok, akik
képesek lennének lakasokat cserélni egymés kozott tgy, hogy mindegyikiik legalabb annyira ,,jol
jarjon”, mint korabban, de valaki szigortian ,,jobban jarjon”, ahol is ezt a kovetkezSképpen értjiik.

Tegyiik fel, hogy egy k darab lakéssal rendelkezd tulajdonos eredeti lakasai a preferenciasorrendjében
az i1-edik, ..., ii-adik helyet foglaltak el, ahol i1 < ... < i, az Gjraosztas utan kapott lakésai
pedig a preferenciasorrendjében az ji-edik, ..., jp-adik helyet foglaltédk el, ahol j; < ... < ji. Azt
mondjuk, hogy ez a tulajdonos szigorian jobban jart az ajraosztéassal, ha (iy,..., i) < (j1,---,Jk)
és (il,.. .,ik) §£ (j17... 7jk>-

Adjunk hatékony algoritmust a feladat megoldésara, ha minden tulajdonosnak szigort preferencia-
rendezése van a lakdsok halmazéan.

2. Tekintsiik az Gjraosztasi feladat azon altaldnositasat, amelyben minden lakistulajdonos egy lakassal
rendelkezik, de bizonyos lakidsok ugyanabban a tarsashézban talalhatok, és az ilyen lakasok telje-
sen egyenlGek minden tulajdonos preferenciarendezésében, az azonos lakasokat leszamitva viszont
szigoriiak a preferenciarendezések. Ugy akarjuk tjraosztani a lakasokat, hogy ne legyenek olyan tu-
lajdonosok, akik képesek lennének lakasokat cserélni egymas kozott ugy, hogy mindegyikiik a sajat
preferenciasorrendje szerint legalabb olyan jo lakast kapjon, mint az eredeti lakasa volt, de valaki
szigoruan jobbat kapjon.

Adjunk hatékony algoritmust a feladat megoldésara.
3. Hatarozzunk meg az aldbbi paros grafokban egy-egy stabil parositast a Gale-Shapley-algoritmus

segitségével. A téblazatok sorai a fitiknak, az oszlopai a lanyoknak felelnek meg, és a mezSkben
szerepld elsé szamok a fitk preferenciait, a masodik szamok pedig a lanyok preferenciait jelentik.
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4. Mutassuk meg, hogy a lanyok szempontjabol a lanykérd algoritmus nem taktikézasbiztos.
5. Mutassuk meg, hogy a fitk szempontjabol a lanykérd algoritmus nem csoportos taktikézasbiztos.

6. Legyen G = (V, E) egy graf és b: V — N egy fokszamkorlat. Egy M C FE élhalmazt, amiben minden
v € V csics esetén dy(v) < b(v) teljesiil, b-parositasnak neveziink. Azt mondjuk, hogy egy M b-
pérositas b-domindl egy e € E élt, ha létezik olyan v € V cstics és olyan kiilonboz6 my, mo, ..., myw) €



10.

11.

M élek, hogy minden i € {1,...,b(v)} esetén m; <, e teljesiil. Egy M b-parositast stabilnak
neveziink, ha M pontosan az (E — M)-beli éleket dominélja.

Adjunk algoritmust stabil b-parositas keresésére paros grafokban.

Bizonyitsuk be, hogy a K, ,, teljes paros gratban tetszéleges preferencidkra nézve minden stabil
parositas lefedi a nemnagyobbik szinosztalyt.

Tekintsiink egy n-csicsu teljes grafot, melynek éleit az 1,2, ..., (72‘) szamokkal szamoztuk meg. Min-
den cstics a minél kisebb sorszammal rendelkezé éleit preferdlja jobban. Mutassuk meg, hogy ekkor
pontosan egy stabil parositas van, és ez a parositas legfeljebb egy csticsot nem fed le.

. A baratsagos békak” jatékban adott a sikon n darab pont tgy, hogy barmely két pontpar tavolsaga

kiilonb6z6 — ezek a pontok egy to tavirdzsainak helyét jelolik. A jatékban két jatékos 1ép felvaltva
a kovetkezs szabalyok szerint. A kezddGjatékos az elsé lépésben kivélaszt egy tavirozsat és ratesz
egy békat. Ezutan a mésik jatékos valaszt egy, az el6z6t6l kiilonb6z6 tavirdzsat és szintén ratesz egy
békat. Innentsl minden 1épésben a soron kovetkezd jatékos véalaszt egyet a két béka koziil és athelyezi
azt egy masik tavirdzsara ugy, hogy a két béka kozotti tavolsag szigortian csokkenjen, de a két béka
nem keriilhet ugyanarra a tavirézsara. Az a jatékos veszit, aki nem tud lépni.

(a) Bizonyitsuk be, hogy ha n paros, akkor a masodik jatékosnak van nyerd stratégiaja.

(b) Bizonyitsuk be, hogy ha n paratlan, akkor a kezdgjatékosnak van nyerd stratégiaja.

A [ szines baréatsidgos békak” jaték a kovetkezdkben tér el az eredeti jatéktol. Minden tavirdzsa
levele vagy vildgoszold vagy sotétzold. A kezdGjatékos az els6 lépésében letesz egy vilagoszold békat
egy vilagoszold leveld tavirdzsara, a masik jatékos pedig egy sotétzold békat egy sotétzold levelid
tavirdzsara. Innentdél minden jatékos csak a sajat békajaval 1éphet csak az azonos szint tavirdzsakra.
A jaték tobbi szabalya valtozatlan. Melyik jatékosnak van nyerd stratégiaja?

Melyik jatékosnak van nyeré stratégiaja a ,baratsagos békak” jaték betli valtozataban, azaz amiben
az a jatékos veszit, aki az eredetiben nyert volna?



